

Οι προειδοποιήσεις από τις Βρυξέλλες και η υπόσχεση στον Τσίπρα για κονδύλια 2,3 δισ. ευρώ. Καυτή λίστα 10 σημείων με στόχο να πειστεί η ΕΚΤ την Τετάρτη να ανοίξει παράθυρο για περισσότερα έντοκα. Τι πιστεύουν οι δανειστές για τον Γ. Βαρουφάκη.

Η συνάντηση του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με τον πρόεδρο της Κομισιον, Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ μπορεί επισήμως να κράτησε δύο ολόκληρες ώρες, όμως με βάση διασταυρωμένες πληροφορίες του Euro2day.gr οι δύο αξιωματούχοι συζήτησαν τετ-α-τετ για 45 λεπτά διώχνοντας τα επιτελεία των δύο πλευρών από την αίθουσα.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης συμφωνήθηκε ότι **η Κομισιόν θα απελευθερώσει κονδύλια ύψους 2,3 δισ. ευρώ** ώστε να ενισχυθεί μέσω των διαρθρωτικών κονδυλίων της Ε.Ε. η ελληνική περιφέρεια και να αντιμετωπιστεί το θέμα της ανεργίας.

Η τοποθέτηση του αντιπροέδρου της Κομισιόν, Βάλντις Ντομπρόφσκι ως επικεφαλής της Task Force που συμφωνήθηκε να δημιουργηθεί, με απομάκρυνση του Γερμανού Χ. Ράιχενμπαχ, δείχνει την πρόθεση του κ. Γιούνκερ να προσπεράσει τη γραφειοκρατία και να βρει τρόπους καλύτερου ελέγχου και απορρόφησης των κονδυλίων, πρόβλημα που μαστίζει τη χώρα μας εδώ και χρόνια.

Επιπλέον, το ρεπορτάζ αναφέρει ότι οι δύο άνδρες συμφώνησαν οι συζητήσεις μεταξύ της Αθήνας και των τεχνικών κλιμακίων να εντατικοποιηθούν ώστε την Τετάρτη, μέρα όπου η ΕΚΤ θα συνεδριάσει για τον ΕΛΑ, να λάβει μια **εκτενή ατζέντα με συμφωνίες**, πέραν της λίστας των μεταρρυθμίσεων Βαρουφάκη, που ίσως πείσει την ΕΚΤ να δώσει το πράσινο φως για μικρή αύξηση του ορίου των δημοπρασιών εντόκων γραμματίων.

Τσίπρας-Γιούνκερ: Το καυτό παρασκήνιο

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Δευτέρα, 16 Μάρτιος 2015 12:10 -

Αυτό συμφωνήθηκε μεταξύ των κ. Τσίπρα και Γιούνκερ, με τον τελευταίο να προθυμοποιείται να μεσολαβήσει, όπου είναι δυνατόν, για να καμφθούν οι αντιστάσεις. Σημείωσε, όμως, όπως μαθαίνουμε, ότι «δεν υπάρχει η απαιτούμενη πλειοψηφία στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ για αύξηση του ορίου». Την Τετάρτη λοιπόν θα γίνει μια πρώτη απόπειρα με τη λίστα των δεσμεύσεων ώστε να προλειανθεί το έδαφος.

Στη συνάντηση αυτή διαφάνηκε **η πρόθεση του πρωθυπουργού να πάρει το παιχνίδι των διαπραγματεύσεων πάνω του**, καθώς δέχθηκε παροτρύνσεις να αλλάξει η στάση του οικονομικού επιτελείου ως προς τον τρόπο διαχείρισης των συζητήσεων και των ελέγχων.

Για τους δανειστές θέμα Βαρουφάκη υπάρχει, και θα υπάρχει, όμως τουλάχιστον ο κ. Γιούνκερ δεν το έθεσε ξεκάθαρα στον Έλληνα πρωθυπουργό, φοβούμενος ότι ο κ. Τσίπρας (αν και κατά τις εκτιμήσεις των Βρυξελλών τώρα έχει αρχίσει να καταλαβαίνει πώς δουλεύει το σύστημα) δεν θα προχωρήσει στην αντικατάστασή του, σύντομα τουλάχιστον, για να μην δείξει ότι υποχωρεί στις επίσημες πλέον προσβολές των Γερμανών. Γι' αυτό άλλωστε και το Σαββατοκύριακο έσπευσε να δώσει στήριξη στον υπουργό Οικονομικών.

Πάντως, υψηλά ιστάμενος αξιωματούχος της Κομισιόν ανέφερε στο Euro2day.gr ότι **ακόμα υπάρχει πρόβλημα στη διαδικασία των ελέγχων** αφού οι Έλληνες εκπρόσωποι που στάλθηκαν στις Βρυξέλλες έχουν εντολή να διαπραγματευτούν μόνο τις λίστες με τις μεταρρυθμίσεις που αποστέλλει ο κ. Βαρουφάκης. Επιπλέον έχει γίνει ξεκάθαρο στην ελληνική πλευρά ότι οι σοβαροί έλεγχοι θα πρέπει να γίνουν στην Αθήνα.

Τα 2,3 δισ. ευρώ και η λίστα που αναμένεται να δοθεί την Τετάρτη στην ΕΚΤ ήταν τα δύο «καρότα» Γιούνκερ προς τον Έλληνα πρωθυπουργό.

Υπήρχε, ως συνήθως άλλωστε, και το... μαστίγιο. Σύμφωνα με αξιόπιστες πηγές, στο 45λεπτο τετ-α-τετ, ο πρόεδρος της Κομισιόν έδωσε μια **λίστα με 10 σημεία εκ μέρους των δανειστών** που θεωρούνται κλειδιά για την επιτυχή έκβαση των διαπραγματεύσεων.

Υπό αυτό το πρίσμα θα πρέπει να αντιμετωπιστεί και η διαφαινόμενη διάθεση της

Τσίπρας-Γιούνκερ: Το καυτό παρασκήνιο

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Δευτέρα, 16 Μάρτιος 2015 12:10 -

ελληνικής κυβέρνησης να παγώσει προεκλογικές δεσμεύσεις που θεωρούνται μονομερείς κινήσεις από τους δανειστές. Θέμα για το οποίο φέρεται να τοποθετήθηκε και ο υπουργός Οικονομικών από την Ιταλία.

Επίσης, όπως έγραψε το Euro2day.gr την περασμένη εβδομάδα και επιβεβαιώθηκε πλήρως από τις δηλώσεις των δύο πλευρών, ο κ. Γιούνκερ δεν δείχνει -στο προσκήνιο τουλάχιστον- να μπορεί να αναλάβει αυξημένο ρόλο στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές, πέραν αυτού που ορίζεται στην Κομισιόν ως θεσμός. Γι' αυτό και [ξεκαθάρισε ότι αποφάσεις παίρνει το Eurogroup](#)

Βεβαίως, πηγές προσκείμενες στον ίδιο ανέφεραν ότι οι διαρροές στην Αθήνα πως η Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελλα Μέρκελ δεν του σηκώνει τα τηλέφωνα καθώς είναι εξοργισμένη με την προσπάθειά του να βοηθήσει υπογείως την Αθήνα, δεν ευσταθούν.

Δυσφορία στη Γερμανία για τον κ. Γιούνκερ, πάντως, υπάρχει, ιδιαίτερα στους σκληροπυρηνικούς κύκλους της καγκελαρίας και στο οικονομικό επιτελείο του κ. Σόιμπλε.

«Η επικοινωνία είναι συχνή και αφορά πολλά θέματα», μας ανέφερε υψηλόβαθμο στέλεχος της Κομισιόν που σημείωσε ότι στο παρόν στάδιο ο κ. Γιούνκερ έχει άλλα, μεγαλύτερα θέματα ανοικτά που χρειάζονται τη συνεργασία της καγκελαρίας.

Επιπλέον όπως γράψαμε εδώ και πολύ καιρό, η κ. Μέρκελ φέρεται να έχει αποφασίσει να αποχωρήσει από τη θέση της το 2016, πριν δηλαδή τη λήξη της θητείας της, και ήδη εργάζεται πάνω στην υστεροφημία της καθώς θέλει να καταγραφεί ως η καλύτερη καγκελάρια, επισκιάζοντας και τον Χέλμουτ Κολ.

Σε αυτό το πλαίσιο, και σε αντίθεση με τον κ. Σόιμπλε, η κ. Μέρκελ (η οποία συναντάται με τον Μάριο Ντράγκι και θα συζητήσει και το θέμα της Ελλάδας) **δεν θέλει να στιγματιστεί ως η υπαίτιος που έφυγε μια χώνερα από το ευρώ** με απρόβλεπτες συνέπειες, ούτε όμως ως αυτή που έκανε πίσω στους «αχάριστους και τεμπέληδες Έλληνες».

Τσίπρας-Γιούνκερ: Το καυτό παρασκήνιο

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Δευτέρα, 16 Μάρτιος 2015 12:10 -

Θεωρεί ότι το παιχνίδι είναι και **γεωστρατηγικό** και μπορεί να θέσει σε κίνδυνο τα γερμανικά συμφέροντα.

Η τακτική της καγκελαρίας αναμένεται λοιπόν να παραμείνει το ίδιο σκληρή χωρίς στην πράξη να φτάσει στα άκρα (Grexit). Ακολουθώντας τη γνωστή συνταγή του μαρτυρίου της σταγόνας για τη ρευστότητα, θέλει να βάλει και τη νέα κυβέρνηση σε καλούπια, όπως έκανε άλλωστε και με τον Α. Σαμαρά, οδηγώντας τη διαπραγμάτευση σε ένα τρίτο δάνειο που θα συνεχίσει να έχει τη χώρα μας επί της ουσίας σε αυξημένη εποπτεία, όπως αυτό και αν παρουσιαστεί επικοινωνιακά.

Επίσης δεν πρέπει να περνάει απαρατήρητο ότι **ο κ. Σόιμπλε άρχισε να κυκλοφορεί τη λέξη Graccident** που δεν αναφέρεται σε αποπομπή της χώρας μας από την ευρωζώνη, αλλά σε πιστωτικό γεγονός, για το οποίο όπως είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε προετοιμάζονται αναλόγως τόσο οι άνθρωποι του Σόιμπλε, όσο και μερίδα των δανειστών.

ΥΓ.: Απορία προκαλεί [η εμμονή του κ. Σουλτς](#) να συναντάται και να κάνει δηλώσεις με τον κ. Τσίπρα, ενώ ώρες, μέρες μετά κατακεραυνώνει την επιλογή του να συνεργαστεί με τους ANEL. Ο κ. Σουλτς δεν έχει ούτε θεσμικό ρόλο ούτε ειδικό βάρος στα κέντρα αποφάσεων.

Όπως έχουμε γράψει επανειλημμένως, άλλα εμφανίζεται να λέει στον πρωθυπουργό -ότι είναι φίλος της Ελλάδας και μεσολαβεί να βρεθεί λύση- και **άλλα λέει σε κλειστούς κύκλους των δανειστών** αλλά και της Γερμανίας, δείχνοντας ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ καλό θα ήταν είτε να μπει σε προηγούμενο καλούπι είτε να πέσει για να αναγεννηθεί με τις «σωστές» συμμαχίες.

Πάντως κανένας άλλος αρχηγός κράτους ή ακόμα και προηγούμενη ελληνική κυβέρνηση δεν έδινε τόση σημασία στον κ. Σουλτς που, όπως έχουμε γράψει ήδη, δρομολογεί το πολιτικό μέλλον του εντός της Γερμανίας και κάνει συμφωνίες με πολιτικούς και επιχειρηματικούς κύκλους. Και ο νόων νοείτω...